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ÎNCHIDEREA STAGIULUI DE PREGĂTIRE ÎN DOMENIUL MISIUNILOR 

MONTANE. Azi, 28 mai a.c., se închide oficial ,,Stagiul de pregătire în domeniul 
misiunilor montane” a jandarmilor români, organizat şi desfăşurat la Sinaia, în perioada 17-
28 mai a.c., sub coordonarea Jandarmeriei Naţionale Franceze. Stagiul, prevăzut în cadrul 
Convenţiei PHARE, s-a realizat în vederea asimilării tehnicilor de acţiune în mediu montan, 
în special cele de poliţie administrativă: supraveghere generală, prevenire, asistenţă, salvare şi 
cele de poliţie judiciară, în conformitate cu noile prevederi ale Codului de Procedură Penală. 
Cei 31 de stagiari, absolvenţi ai probelor finale primesc azi  un certificat francez în domeniul 
intervenţiei şi salvării în zona montană, fiind apţi pentru executarea misiunilor operative. 

Domnul colonel Amédée Roy, expertul PHARE, adjunct la subdirecţia pentru 
pregătire şi recrutare din cadrul Direcţiei Generale al Jandarmeriei Naţionale, va înmâna 
certificatele stagiarilor absolvenţi în cadrul unei festivităţi la care este prezent  domnul general 
de brigadă Ilie Gorjan, adjunct al comandantului Jandarmeriei Române, şi, ca reprezentant din 
partea delegaţiei Comisiei Europene, doamna Raluca Prună.  

Trebuie menţionat că acest stagiu vine în continuarea stagiului din februarie 2003, 
finanţat de către Franţa, în virtutea îndelungatei colaborări dintre Jandarmeria Naţională 
Franceză şi Jandarmeria Română. Datorită marelui potenţial turistic pe care îl deţine zona 
montană din România (frecvenţa ridicată de turişti, tipuri variate de activităţi şi de trasee), 
Uniunea Europeană a considerat oportun ca jandarmii români să continue să urmeze o 
formare profesională şi specifică, deoarece intervenţiile în zona de munte, în general foarte 
tehnice şi în condiţii deseori dificile, impun formarea unui personal înalt calificat (schi, 
alpinism, escaladă) şi însuşirea unor cunoştinţe şi a unui comportament adecvat la exigenţele 
siguranţei cetăţeanului, din perspectiva unei forţe de poliţie în slujba unei societăţi moderne. 
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SEMINARII ÎN DOMENIUL POLIŢIEI. În perioada 26 – 28 mai a.c, la Cesena, în 

Italia, are loc  un seminar privind combaterea pirateriei informatice – SEPROI la care ia 

parte un ofiţer al Direcţiei de Investigare a Fraudelor din cadrul Inspectoratului General al 

Poliţiei Române  

Dezbaterea este organizată sub auspiciile programului comunitar AGIS. 

 De asemenea, în perioada 27 – 30 mai a.c., la Roma, Italia se desfăşoară un “Seminar 

de formare pentru ofiţerii de poliţie care activează în domeniul luptei împotriva traficului şi 

abuzului de droguri”, la care participă o delegaţie a Poliţiei Române condusă de directorul 

Direcţiei Antidrog din cadrul Direcţiei Generale de Combaterea Crimei Organizate şi 

Antidrog.   

 

* 

*        * 

 



 Cele două întruniri de lucru se înscriu în cadrul procesului continuu de perfecţionare a 

poliţiştilor români pentru lupta împotriva diverselor forme de manifestare ale infracţionalităţii.  
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PROTOCOL DE PARTENERIAT. Luni, 31 mai a.c., la sediul Comandamentului 

Naţional al Jandarmeriei (str. Jandarmeriei nr. 9-11,     sector 1, Bucureşti), începând cu 

ora 13.00, va avea loc ceremonia semnării  unui Protocol de Parteneriat între 

Jandarmeria Română şi Organizaţia Naţională ,,Cercetaşii României”. 

Protocolul va fi semnat de către domnul general-locotenent dr. Tudor Cearapin, 

comandantul Jandarmeriei Române, şi domnul Ion Călinescu, preşedintele Organizaţiei 

Naţionale ,,Cercetaşii României”. 

La această activitate sunt invitaţi să participe jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul 

Administraţiei şi Internelor. 
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VIZITĂ DE LUCRU. În perioada 26-28 mai a.c., la invitaţia Înaltului Comisariat 

al Naţiunilor Unite pentru Refugiaţi (UNHCR), o delegaţie a Ministerului 

Administraţiei şi Internelor condusă de către domnul chestor Vasile Drăgoi, directorul 

Oficiului Naţional pentru Refugiaţi, efectuează o vizită de lucru la Praga, Republica 

Cehă.  

În cadrul activităţii sunt analizate  aspecte legate de procedura de acordare a statutului 

de refugiat, primirea şi procesarea cererilor de azil, precum şi în legătură cu procesul de 

integrare al refugiaţilor în ţările care le acordă azil.  

       * 

*                    * 

În perioada 25-27 mai a.c., un reprezentant din cadrul Centrului de documentare 

al Oficiului Naţional pentru Refugiaţi participă la un seminar la Dublin, în Irlanda. 

Activitatea se desfăşoară la invitaţia Centrului de Documentare pentru Refugiaţi din această 

ţară şi a Departamentului Înaltului Comisariat al Naţiunilor Unite pentru Refugiaţi (UNHCR) 

pentru Protecţie Internaţională.    

 Scopul acestui seminar îl constituie întărirea cooperării între specialişti ai autorităţilor 
guvernamentale şi ai organizaţiilor neguvernamentale din domeniu. 
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VERNISAJ PICTURĂ. Vineri, 28 mai a.c., ora 16:00, în foaierul   „Nicolae Grigorescu” al 
Centrului Cultural M.A.I. din strada Mihai Vodă nr.17, sector 5, va avea loc vernisajul 
expoziţiei de pictură a doamnei Mariana Palea – Anghel. 
 Membră titulară a Uniunii Artiştilor Plastici din România, artista este permanent prezentă la 
expoziţiile, saloanele de artă din ţară şi din străinătate, având o suită de expoziţii consacrate, 
dintre care amintim : galeriile de artă „Eforie”,  „Căminul Artei” din Bucureşti, şi 
„Premieră extralegislativă, debut în agora artelor”, de la Senatul României. 
    

* 

* * 

 

 Jurnaliştii acreditaţi pe lângă instituţia noastră sunt invitaţi să participe la această 

manifestare culturală. 
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VIZITĂ DE DOCUMENTARE ŞI INFORMARE. În perioada 24 mai – 12 iunie 

a.c., studenţi ai Academiei de Poliţie ,,Alexandru Ioan Cuza”, Facultatea de Pompieri, se 

află în Franţa unde efectuează o  vizită de documentare şi informare.  

Activitatea se desfăşoară în baza protocolului de cooperare încheiat între Academia de 

Poliţie ,,Alexandru Ioan Cuza” din Bucureşti şi Institutul Naţional de Studii pentru Protecţie 

Civilă (INESC) din Franţa, care prevede efectuarea de schimburi de experienţă între cadre şi 

studenţi din anii terminali.  

În cadrul vizitei, studenţii români participă la intervenţii, la cunoaşterea sistemului de 

organizare şi funcţionare a Serviciului Departamental de Incendii, se informează asupra 

procedurilor de admitere şi realizează documentări în domeniul planificare, organizare şi 

intervenţii. 
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SEMINAR ÎN DOMENIUL PROTECŢIEI MINORILOR CARE SOLICITĂ 

STATUT DE REFUGIAT. În perioada 24-28 mai a.c., la sediul Oficiului Naţional 

pentru Refugiaţi se desfăşoară seminarul privind procedura de depistare (căutare) a 

familiei în cazul minorilor neînsoţiţi, solicitanţi ai statutului de refugiat sau care au 

obţinut o formă de protecţie în România.  

Activitatea se desfăşoară în cadrul Convenţiei de Twinning RO 02/IB/JH/02 

,,Continuarea dezvoltării practicii legislative şi a cadrului instituţional în domeniul azilului şi 

refugiaţilor”, încheiată între România, Germania şi Grecia. Oficiului Naţional pentru 

Refugiaţi din cadrul Ministerului Administraţiei şi Internelor îi revine sarcina de a transpune 

în practică obiectivele acestui program. Printre participanţii la seminar se regăsesc experţi din 

statele membre ale Uniunii Europene, experţi ai Comisiei Europene şi reprezentanţi ai 

autorităţilor române. 
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“CONFERINŢA DE JOI”. Joi, 27 mai a.c., ora 16:00, Direcţia Informare şi 

Relaţii Publice, în cadrul programului de dezvoltare a parteneriatului “MINISTERUL 

ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR - SOCIETATEA CIVILĂ”, vă invită la cea de-a 

XXXIX-a ediţie a “CONFERINŢEI DE JOI”. 

Invitatul acestei ediţii este scriitorul Cezar Ivănescu, director al Editurii „Junimea” din 

Iaşi. În domeniul publicistic a debutat în anul 1959 la revista „Luceafărul”, în anul 1968 a 

scris prima carte „Rod”,  iar în anul 1969 - piesa de teatru „Maica dramă - Al. Davila”. Dintre 

operele sale amintim şi volumul „La Baad”, apărut în 1979- un drum al filozofiei speculative 

şi al primordialităţii armoniei legendei în detrimentul realităţii. 

* 

* * 

Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor  şi cei ai 

redacţiilor culturale sunt invitaţi să participe la acest eveniment, care se va desfăşura joi, 

27 mai  a.c., începând cu ora 1600, la Centrul de Presă al Ministerului Administraţiei şi 

Internelor, situat în strada Domniţa Anastasia nr.1, sector 5, Bucureşti. 
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TÂRGUL INTERNAŢIONAL DE CARTE „BOOKAREST”. În perioada 26-30 

mai a.c., la Teatrul Naţional „I.Luca Caragiale” din Bucureşti, are loc Târgul 

internaţional de carte „Bookarest”. 

Prezentă la acest eveniment,  Editura Ministerului Administraţiei şi Internelor va 

lansa două volume de specialitate. Astfel,  joi, 27 mai a.c., ora 17:00,  la standul 

editurii,  va avea loc lansarea cărţii „Urmărirea penală, fază a procesului penal”, 

autor dr. Alexandru Pintea. Totodată,  vineri, 28 mai a.c., ora 13:00, la Centrul de 

conferinţe situat la etajul I al Teatrului Naţional, domnul  conf.univ.dr. Lazăr 

Cârjan, director adjunct al Direcţiei Informare şi Relaţii Publice, va lansa volumul  

„Criminalistică şi ştiinţe de contact. Bibliografie selectivă”.       

                                                   * 

                                           *               *       

La aceste evenimente editoriale sunt invitaţi să participe şi jurnaliştii acreditaţi pe 
lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor. 

 
 

Nr.644 Bucureşti,  26 mai 2004 
 

  
BULETIN INFORMATIV 

 
 

  ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ÎN 
DOMENIUL ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE. În 
ultimele 24 de ore, lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor, acţionând 
pentru executarea misiunilor ce  le revin în domeniul ordinii şi siguranţei publice au 
înregistrat 178 evenimente.   

Poliţiştii au constatat 85 infracţiuni, dintre care 26 de natură economică şi 38 de natură 
judiciară. De asemenea, s-au înregistrat 17 accidente de circulaţie – soldate cu 6 morţi şi 13 
răniţi grav.  



Efectivele  de poliţie - în acţiunile şi controalele specifice organizate în scopul 
combaterii fenomenului infracţional - au descoperit 33 autori ai unor infracţiuni, dintre care 
15 au comis faptele în ultimele 24 de ore şi 13 urmăriţi general. De asemenea, au aplicat 
5.623 sancţiuni contravenţionale, cuantumul amenzilor totalizând peste 2 miliarde lei. 

Unităţile din cadrul Jandarmeriei Române au executat, în intervalul menţionat, 2.627 
misiuni de asigurare şi menţinere a ordinii publice, cu circa 8.000 jandarmi.  

Totodată, 7.914 jandarmi au asigurat paza la 1.087 obiective de interes deosebit, iar 956 
jandarmi au executat misiuni de pază şi intervenţie la conductele de transport produse 
petroliere, pe tronsoane totalizând peste 1.180 km. 

Poliţia de Frontieră a aplicat 272 sancţiuni contravenţionale în valoare de  87 milioane 
lei şi au fost ridicate bunuri în vederea confiscării, în valoare de peste 180  milioane lei. De 
asemenea, unui număr de 4.842 cetăţeni români nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza 
acordurilor de readmisie 109 de cetăţeni români au fost returnaţi. 

Pompierii militari au intervenit la 38 evenimente, dintre care 18 au fost intervenţii la 
incendii, iar în 15 cazuri au acordat asistenţă medicală de urgenţă. 
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MASURI DE PAZĂ ŞI ORDINE PUBLICĂ. În perioada 27-28 mai a.c., în 

staţiunea Mamaia, jud. Constanţa, are loc Reuniunea şefilor de stat din Europa 

Centrală. Pentru desfăşurarea în condiţii de maximă securitate a acestei activităţi, la 

care participă 17 şefi de stat, Ministerul Administraţiei şi Internelor va angrena efective 

sporite din toate structurile de ordine şi siguranţă publică ale instituţiei (peste 1.000 de 

jandarmi, poliţişti, poliţişti de frontieră, pompieri militari etc.).  

Vor fi asigurate măsuri de întărire a pazei la Aeroportul Internaţional ,,Mihail 

Kogălniceanu”, a aeronavelor delegaţiilor, ordinea publică la aeroport, în locurile şi zona de 

desfăşurare a lucrărilor Reuniunii, precum şi fluenţa circulaţiei pe traseele de deplasare a 

coloanelor oficiale. De asemenea, vor fi supravegheate de pe apă locaţiile de cazare a 

delegaţiilor şi de desfăşurare a activităţilor şi vor fi asigurate măsuri de prevenire şi stingere a 

incendiilor.  
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CEREMONIAL MILITAR ŞI RELIGIOS. Miercuri, 26 mai a.c., ora 10.00, la 

sediul Grupului de Pompieri ,,Neron Lupaşcu” din Buzău, str. Bistriţei nr. 51, va avea 



loc un ceremonial militar şi religios în memoria  eroilor pompieri care şi-au pierdut 

viaţa în misiunea de intervenţie la stingerea incendiului din comuna Mihăileşti. 

 La ceremonial vor fi prezenţi, pentru a aduce un ultim omagiu celor căzuţi la datorie, 

chestor-şef Zaharia Toma, secretar de stat, şeful Departamentului Ordine şi siguranţă Publică, 

general-maior Vladimir Secară, comandantul Corpului Pompierilor Militari, colonel Laurent 

Demolins, ataşat cu afaceri interne al Republicii Franceze, colegii şi familiile celor dispăruţi. 

 Trupurile neînsufleţite ale celor şapte pompieri vor fi preluate de către o gardă de 

onoare, care le va conduce spre locurile de înhumare din localităţile natale, unde vor avea loc 

slujbele de înmormântare. 
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ÎNAINTĂRI ÎN GRAD POST-MORTEM. În semn de respect pentru cei şapte 

militari pompieri care şi-au sacrificat viaţa pe timpul executării misiunii de stingere a 

incendiului provocat de un autocamion ce transporta azotat de amoniu, în localitatea 

Mihăileşti, judeţul Buzău, în conformitate cu Legea nr.80/1995, privind Statutul 

cadrelor militare, prin ordin al ministrului Administraţiei şi Internelor, domnul Ioan 

RUS, a fost acordat post-mortem gradul de maior, căpitanului MIHALACHE DORU 

MIHAI.  

De asemenea, a fost acordat gradul de sublocotenent post-mortem, după cum 

urmează:  

Militar angajat pe bază de contract NECULA ROMEO; 

Fruntaş STAN SILVIU ; 

Soldat MANTA VALENTIN CEZAR; 

Soldat MEDELEANU GEORGIAN; 

Soldat JIANU NICOLAE; 

Soldat OPREA FLORIN VALENTIN. 
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MISIUNE DE AUDIT A SERVICIILOR DE COMUNICARE M.A.I.  În 

perioada 24-28 mai a.c., o delegaţie de experţi ai Consiliului Europei se află în România 

unde participă la misiunea de audit a serviciilor de comunicare M.A.I. (comunicare 

internă şi externă), precum şi la seminarul care se va desfăşura pe aceeaşi temă. 

Din delegaţia de experţi a Consiliului Europei fac parte domnii: Jacques SCHLEEF, 

comandant de poliţie – Franţa, şeful delegaţiei; Pierre AEPLI – Elveţia; Charles DIAZ, 

controlor general în cadrul Inspecţiei Generale a Poliţiei Naţionale – Franţa; Eric COBUT, 

director al Relaţiilor Publice din cadrul Poliţiei – Belgia. 

Pe timpul vizitei, Delegaţia Consiliului Europei se va deplasa la sediul M.A.I., la 

Centrul de Studii Postuniversitare (Postacademice) Bucureşti,  Inspectoratul General al 

Poliţiei Române, Inspectoratul de Poliţie al Judeţului Argeş, Organizaţia pentru Apărarea 

Drepturilor Omului unde vor fi prezentate teme referitoare la: serviciile de comunicare 

române, Codul European de Etică a Poliţiei - comunicarea în cadrul Poliţiei, experienţa 

franceză, elveţiană şi belgiană în domeniu.  

Această activitate se înscrie în programul de colaborare pe anul 2004 al Consiliului 

Europei cu România, în calitate de membru al instituţiei europene. 
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Principalele activităţi desfăşurate de Direcţia Generală  Combatere a Crimei Organizate 

şi Antidrog şi structurile teritoriale în perioada 15-21 mai a.c. 
 

 
Poliţiştii Direcţiei Generale şi structurilor teritoriale au continuat derularea activităţilor 

specifice pentru contracararea faptelor din sfera crimei organizate, în colaborare cu celelalte 
formaţiuni din structura Inspectoratului General al Poliţiei Române şi Ministerului 
Administraţiei şi Internelor care au atribuţii complementare, precum şi desfăşurarea de 
activităţi de cooperare cu poliţiile şi agenţiile de aplicare a legii din alte state, pentru 
combaterea infracţionalităţii transnaţionale. 

În perioada 15-21.05.2004 Direcţia Generală şi structurile teritoriale de combatere a 
crimei organizate şi antidrog au constatat 65 cazuri de încălcări ale legislaţiei în domeniu, 
(dintre care 34 pe linia combaterii traficului de droguri/precursori şi 31 pe linia 
combaterii faptelor de crimă organizată), în care au fost implicate şi cercetate 121 
persoane, 23 dintre acestea fiind reţinute sau arestate.  



Au fost confiscate 1,236 kg. haşiş, 101 gr. canabis, 3 doze LSD, 1 gr. cocaină, 140 
gr. marijuana, 1236 comprimate cu conţinut psihotrop, 54 kg. acetonă, 21,6 tone acid 
sulfuric, şi 300 gr. permanganat de potasiu. 

Au fost indisponibilizate, în vederea confiscării, bunurile folosite la comiterea 
faptelor (care sunt folosite şi ca material probator), precum şi sumele de bani obţinute în urma 
comercializării ilegale ale drogurilor şi precursorilor (patru autoturisme, o motocicletă, 
8.109 USD, 43.500.000 lei proveniţi din vînzarea drogurilor, 1 kg. bijuterii din aur şi 
1,790.kg mercur). 
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În primele 4 luni ale anului 2004, numărul actelor ilegale depistate la frontierele române 
a crescut cu peste 30% comparativ cu perioada similară a anului 2003 

 
În perioada 1 ianuarie – 30 aprilie a.c., la un trafic de persoane cu 16,5 % mai mare 

comparativ cu perioada similară a anului 2003, numărul masurilor legale întreprinse de 
poliţiştii de frontieră, atât faţă de cetăţeni români cât şi străini, a fost de 2,7 ori mai mare, 
iar numărul actelor ilegale depistate în zonele de competenţă a crescut cu 31,3% 
(comparaţia fiind realizată între perioada 01.01 – 30.04.2004 şi 01.01-30.04.2003). Astfel : 
 
 - au fost întreprinse măsurile legale faţă de 707.329 persoane ( 673.175 români şi 
34.154 străini), de 2,7 ori mai mult, în comparaţie cu 4 luni 2003 (când au fost luate măsuri 
faţă de  257.340 persoane – 232.752 români şi 24.588 străini). 

 
- au fost constatate 35.624 fapte ilegale ( 4.021 infracţiuni şi 31.603 contravenţii), cele 

mai multe înregistrându-se în domeniile migraţiei ilegale de persoane, contrabandei cu bunuri 
de larg consum şi braconajului piscicol. 
 Comparativ cu perioada similară a anului trecut, când au fost constatate 24.473 fapte 
ilegale (2.066 infracţiuni şi 22.407 contravenţii), se constată o creştere cu 31,3% a 
numărului actelor ilegale depistate de poliţiştii de frontieră la graniţele României. 

                                                                                                                                                                                                           
Pe categorii de acte ilegale, situaţia se prezintă astfel : 

Infracţiuni 
 

Contravenţii 
2003 2004 Tendinţe 

Tentativă trecere ilegală a frontierei 64 98 ì 
Trecere ilegală a frontierei 34 75 ì 

Călăuzire 31 31 è 

257,340

707,329
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Fals şi uz de fals 382 812 ì 
Arme – muniţii 23 11 î 

Droguri 22 17 î 
Infracţiuni de natură economico-financiară 544 491 î 

Maşini furate 15 24 ì 
Români returnaţi care au comis infracţiuni 230 818 ì 
Străini returnaţi care au comis infracţiuni 50 23 î 

Trecuţi fraudulos 19 158 ì 
Încălcări la regimul frontierei 21 27 ì 

Alte infracţiuni 630 1.436 ì 
Fapte contravenţionale 22.407 31.603 ì 

TOTAL 24.473 35.624 ì 
Se constată o creştere a numărului constatărilor infracţiunilor privind tentativa de 

trecere a frontierei de stat, trecerile ilegale, falsul şi uzul de fals, traficul cu maşini furate, etc., 
în paralel scăzând numărul infracţiunilor pe linia infractionalitatii economico-financiare, a 
traficului cu armament şi droguri, ceea ce demonstrează o mai mare implicare a poliţiştilor de 
frontieră în sancţionarea acestor acte înregistrate în zonele de competenţă, subliniindu-se rolul 
pe care îl au, ca reprezentant al Ministerului Administraţiei şi Internelor, în asigurarea ordinii 
şi liniştii publice.   

În materie de constatare şi sancţionare a contravenţiilor, în primele 4 luni ale anului 
2004, s-au aplicat măsuri unui număr de 31.603 persoane (24.800 români şi 6.803 străini), cu 
amenzi contravenţionale în valoare de aproximativ 12,4 miliarde lei, în creştere cu 31,3% 
faţă de aceeaşi perioadă a anului precedent, când au fost aplicate sancţiuni contravenţionale 
unui număr de 24.473 persoane. 

       Totodată, pe timpul acţiunilor specifice desfăşurate în zonele de compentenţă, 
poliţiştii de frontieră au depistat 259 persoane date în urmărire generală, dintre care 12 
cetăţeni străini şi 247 cetăţeni români, conform prevederilor legale, aceştia fiind predaţi 
autorităţilor pentru luarea măsurilor legale.  

De asemenea, au fost depistate 10 filiere de trafic de carne vie cu 41 traficanţi (32 
români şi 9 străini), 103 femei traficate pentru prostituţiei şi 716 persoane traficate pentru 
cerşetorie). În perioada de referinţă, a fost descoperită cantitatea de  175,959 kg droguri 
(2,318 kg heroină, 0,1 kg canabis, 4 kg  opium, 0,004kg marijuana, 0,006kg canabis, 0,004kg 
cocaină şi 168,549 kg precursori),  fiind întocmite dosare penale faţă de 17 persoane. 

Poliţiştii de frontieră din cadrul Biroului de Combatere a Traficului Internaţional cu 
Autovehicule Furate (T.I.A.F.) din Inspectoratul General al Poliţiei de Frontieră, în cooperare 
cu structurile similare vest europene, au descoperit 4 grupări criminale care au traficat 60 
autoturisme de lux, reclamate furate în Occident. Dintre acestea, 6 au fost indisponibilizate în 
Bucureşti, faţă de restul cercetările fiind continuate de structurile poliţiei de frontieră 
teritoriale. 
 Pentru identificarea şi indisponibilizarea autoturismelor, poliţiştii de frontieră, sub 
supravegherea directă a Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, au 
colaborat cu partenerii italieni, spanioli, francezi şi germani, realizând un schimb operativ de 
date şi informaţii şi derulând acţiuni informative complexe şi de durată, totul fiind “justificat” 
de internaţionalizarea reţelelor de trafic şi chiar extinderea lor până ţn Spaţiul ex-sovietic 
(România - fiind doar stat de tranzit). 

Tot în această perioadă, au fost descoperite în punctele de trecere a frontierei, 25 
autoturisme de lux furate din străinătate, fiind întocmite dosare penale faţă de 24 
persoane.  În perioada similară a anului 2003 au fost descoperite 12 autoturisme  de lux 
furate. În ceea ce priveşte acest fenomen, se menţin în top, în continuare, cetăţenii italieni, 
români şi bulgari. În  prezent poliţiştii de frontieră desfăşoară  cercetări în 4 dosare penale 
complexe, ce au ca obiect următoarele: 



 - introducerea în România a unui lot de autovehicule cu serie de şasiu 
nereală; 

 - scoaterea din ţară fără drept a unor autovehicule cap-tractor; 
 - indigenizarea unor autovehicule reclamate ca furate în străinătate; 
 - tranzitul pe teritoriul României a unor autovehicule reclamate ca furate în 

străinătate. 
 Au fost reţinute 33 ambarcaţiuni, 1.041 unelte, 11.225 kg. peşte dintre care 531 
kg calcan, 110,6 kg icre, 30,97 kg icre negre, în valoare totală de aproximativ 1,6 
miliarde lei, întocmindu-se 445 dosare penale în care au fost implicate un număr de 757 
persoane. 

În primele 4 luni ale anului 2004, au fost depistate, împreună cu reprezentanţii 
Autorităţii Naţionale a Vămilor, bunuri de contrabandă în valoare totală de aproximativ 
353 miliarde lei, dintre care: mărfurile ascunse şi nedeclarate, în valoare totală de 
aproximativ 162,5 miliarde lei, au fost reţinute în vederea confiscării, iar cele care 
depăşeau plafonul vamal admis, în valoare de aproximativ 190,5 miliarde lei, au fost 
înapoiate, nefiind permisă intrarea cu ele în România. 

Totodată, în perioada de referinţă, au fost descoperite: 36.712 kg aur, 175.910 kg 
argint şi 0,260 kg mercur, valută falsă – 4.720$  şi 220 EURO, valută nedeclarată – 
376.390 $ şi 39.650 EURO, 44 obiecte de patrimoniu (din care 30 cărţi ). S-au întocmit 
dosare penale faţă de 332 persoane, care au fost învinuite de săvârşirea infracţiunilor de 
natură economico-financiară. De asemenea, au fost descoperite 14 arme, 924 cartuşe şi 9 
grenade, fiind întocmite dosare penale pentru 11 persoane, în sarcina acestora 
reţinându-se infracţiunea de trafic de arme, muniţii, explozivi, produse toxice.  

 
 Ministerul Administraţiei şi Internelor va continua, în toate zonele de competenţă, să 
întreprindă măsuri ferme în vederea depistării şi reţinerii persoanelor „certate cu legea”, 
apreciind faptul că o intensă cooperarea între instituţiile de frontieră din statele de origine, 
tranzit şi destinaţie, precum şi schimbul operativ şi eficient de date şi informaţii dintre 
structurile naţionale reprezintă unul din mijloacele viabile de combatere a criminalităţii 
organizate transnaţionale, fapt ce conduce la asigurarea securităţii României şi propriilor 
cetăţeni.  
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MESAJ DE CONDOLEANŢE. În urma tragicului eveniment produs în cursul 
dimineţii de azi, 24 mai a.c., pe Drumul European 85, la km 79+200, domnul Ioan RUS, 
ministru de stat, ministrul Administraţiei şi Internelor, a transmis familiilor celor 
decedaţi următorul mesaj de condoleanţe:  
 „Luni, 24 mai 2004, va rămâne pentru Ministerul Administraţiei şi Internelor o zi de 
doliu. În această zi, în apropierea comunei Mihăileşti, din judeţul Buzău, pe timpul 
îndeplinirii unei dificile misiuni de intervenţie, şapte militari de la Grupul de Pompieri 
Judeţean Buzău au căzut la datorie. Deflagraţia a ucis şi doi jurnalişti ai Postului de 
Televiziune ,,ANTENA 1”, prezenţi la locul tragicului eveniment. 

Ne înclinăm fruntea, în semn de durere şi de respect, în faţa celor şapte tineri 
pompieri care şi-au onorat Jurământul Militar cu devotament şi curaj, plătind preţul 
sacrificiului suprem, precum şi în faţa celor doi ziarişti care au pus profesia şi riscurile 
meseriei lor mai presus de propria lor viaţă. 

În aceste clipe de grea încercare adresez sincere condoleanţe familiilor celor 
dispăruţi, exprimând întreaga compasiune a conducerii Ministerului Administraţiei şi 
Internelor pentru ireparabila pierdere pricinuită de dispariţia celor dragi. 



Suntem solidari în suferinţă cu cei care i-au crescut şi i-au educat, asigurându-i că 
vom păstra vie în memorie amintirea faptei exemplare, a eroismului profesional şi civic al 
celor nouă tineri căzuţi la datorie. 

Dumnezeu să-i odihnească în pace!” 
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Misiunea de evaluare a Uniunii Europene la nivelul frontierelor Romaniei – concluzii si 
recomandari 
 
 În perioada 29 martie – 2 aprilie a.c., o delegaţie formată din 7 experţi ai Uniunii 
Europene (din Finlanda, Germania, Austria, Italia, Franţa şi Marea Britanie), însoţită de    
staff-ul Comisiei Europene de la Bruxelles şi reprezentanţi ai Delegaţiei Comisiei Europene la 
Bucureşti, a desfăşurat o misiune de evaluare la nivelul României, în vederea constatării 
progreselor înregistrate pe linia armonizării legislative, dezvoltării aquis-ului comunitar şi 
consolidării capacitaţii judiciare şi administrative pe parcursul anilor 2001 - 2003. 
 Vizita consultativă a avut drept scop promovarea unui dialog sincer şi deschis între 
colegii Uniunii Europene şi România, precum şi crearea posibilităţii unei evaluări amănunţite 
(la faţa locului), în contextul dorinţei ţării noastre de a încheia, în acest an, negocierile pe 
Capitolul 24 – Justiţie şi Afaceri Interne. 
 Secţiunile vizate au fost următoarele : 

1. Managementul frontierei, vizele şi implementarea Planului de Acţiune Schengen; 
2. Independenţa sistemului judiciar, pregătire şi etica magistraţilor; 
3. Funcţionarea poliţiei şi lupta împotriva formelor variate ale crimei organizate; 
4. Lupta împotriva corupţiei, fraudei şi a spălării banilor. 
Problematica specifică Poliţiei de Frontieră Române a fost evaluată de trei experţi UE, 

însoţiţi de trei reprezentanţi ai Comisiei Europene de la Bruxelles şi trei reprezentanţi ai 
Delegaţiei Comisiei Europene la Bucureşti, aceştia – împărţiţi în trei echipe – deplasându-se 
la nivelul tuturor frontierelor române, unde au urmărit modul de acţiune al structurilor P.F. de 
la fiecare nivel ierarhic – direcţii, inspectorate judeţene, sectoare PF şi puncte de trecere a 
frontierei. 

Concluziile experţilor UE rezultate în urma celor constatate la faţa locului au fost 
următoarele : 

a. Poliţia de Frontieră Română a stabilit o structură solidă, care a contribuit pozitiv la 
securitatea frontierelor, a ţării însăşi şi a statelor membre UE;  

b. A fost găsit un concept unitar profesionist privind supravegherea frontierei, care 
conţine componentele tactice necesare, aşa cum sunt prevăzute de Manualul 
Schengen; 

c. A fost înregistrat un progres deosebit şi sunt vizibile îmbunătăţiri în ceea ce 
priveşte problematica instituţională şi operaţională; 

d. Pentru supravegherea frontierei verzi, un nou concept spaţial este pus în practică 
prin echipamentul furnizat de Guvernul Romaniei şi prin proiectele de asistenţă 
PHARE, iar sectoarele PF sunt asigurate astfel încât schimbările semnificative în 
situaţiile operative să fie preîntâmpinate cu succes; 

e. A crescut indicele descoperirilor faptelor ilegale, motivaţia principală fiind 
pregătirea mai bună a personalului, echiparea acestuia şi măsurile tactico-operative 
întreprinse ce s-au dovedit a fi mult mai eficiente; 

f. Au fost stabilite activ relaţiile de colaborare atât la nivel internaţional cât şi la 
nivel naţional, cooperarea cu structurile interne fiind mult mai eficientă; 



g. Măsurile operaţionale întreprinse pentru combaterea corupţiei au devenit mult mai 
eficiente. 

În baza evaluărilor făcute, experţii UE au făcut o serie de recomandări pentru 
îmbunătăţirea activităţii la nivelul frontierelor României, şi anume : 

1. Având în vedere că, în prezent, Poliţia de Frontieră înregistrează un deficit de 
personal de aproximativ 25 – 30%, este necesară continuarea măsurilor planificate 
pentru completarea posturilor vacante până la sfarsitul anului 2008. De asemenea, 
trebuie continuat procesul de transformare a posturilor de poliţişti de frontieră 
angajaţi pe baza de contract în posturi de agenţi poliţie de frontieră, astfel încât 
până la aderarea României la UE, procesul de demilitarizare să fie încheiat. 

2. Se impune continuarea demersurilor pentru realizarea sistemului integrat de 
securizare a frontierei, ce are următoarele componente :  

- subsistemul de comunicaţii şi informatica – aliniat Sistemului 
Naţional Schengen (SIS); 

- subsistemul de supraveghere a frontierei (inclusiv, sistemul de 
supraveghere la Marea Neagră – SCOMAR); 

- subsistemul de mobilitate terestră, navală şi aeriană; 
- subsistemul de control al trecerii frontierei. 

În acest sens, trebuie continuate demersurile pentru completarea dotării cu 
echipamente şi aparatura tehnică performantă, la nivelul standardelor UE. 

3. Continuarea măsurilor de adaptare a sistemului de pregătire a personalului poliţiei 
de frontieră la nivelul celui practicat în statele membre UE (inclusiv, pentru 
poliţiştii de frontieră angajaţi pe baza de contract care, în urma unei pregătiri de un 
an de zile, sunt angajaţi ca agenţi P.F.); 

4. Având în vedere ca măsurile de prevenire a migraţiei ilegale şi a criminalităţii 
transfrontaliere trebuie să se realizeze, în special, în interiorul teritoriului ţării, 
experţii UE au recomandat îmbunătăţirea măsurilor tehnice pentru realizarea, de 
către Poliţia de Frontieră Română, a controalelor specifice pe întreg teritoriul 
României. 

5. Implementarea eficientă şi acţionarea în toate zonele de competenţă, în baza 
analizelor de risc realizate la nivel instituţional. 

Ţinând cont de recomandările făcute, Poliţia de Frontieră Română va continua să-şi 
îndeplinească atribuţiile cu aceeasi rigurozitate, efectuând, în acelaşi timp, demersurile 
necesare pentru realizarea sarcinilor pe care le mai are de îndeplinit în vederea alinierii la 
standardele europene, scopul fiind aderarea României la Uniunea Europeană şi asigurarea 
securităţii naţionale şi a cetăţenilor. 
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Azi, 24 mai a.c., în jurul orei 5.00, pe Drumul European 85, la km 79+200, în 

apropierea comunei Mihăileşti, jud. Buzău, a avut loc un eveniment rutier în care a fost 
implicat un autocamion ce transporta azotat de amoniu. Prin răsturnarea autocamionului s-a 
declanşat un incendiu. La faţa locului s-au deplasat două autospeciale de intervenţie cu cadre 
şi militari în termen de la Grupul de Pompieri Judeţean ,,Neron Lupaşcu” Buzău, poliţişti şi  
reprezentanţi ai mass-media.  

În jurul orei 05.50, în timp ce echipele de intervenţie ale pompierilor amplasau 
dispozitivul pentru stingerea incendiului, încărcătura autocamionului a explodat cu violenţă. 
Deflagraţia a provocat decesul a 16 persoane (6 pompieri, 2 jurnalişti, 8 pasageri ai 
autoturismelor oprite în zonă), precum şi rănirea mai multor persoane, între care alţi 5 



pompieri şi şeful Postului de Poliţie al comunei Mihăileşti. Au fost, de asemenea, distruse 
cele două autospeciale ale pompierilor şi alte 6 autoturisme. Răniţii au fost transportaţi de 
urgenţă şi internaţi la Spitalul judeţean Buzău.  

O echipă complexă formată din reprezentanţi ai Parchetului, Poliţiei, şi Pompierilor a 
demarat cercetările în vederea elucidării împrejurărilor în care a avut loc accidentul. 

Din partea Ministerului Administraţiei şi Internelor la faţa locului s-au deplasat 
domnul Gabriel Oprea, ministru delegat pentru Administraţia Publică şi domnul chestor-şef 
Zaharia Toma, secretar de stat, şeful Departamentului Ordine şi Siguranţă Publică.  

Întrucât carosabilul a fost avariat de explozie, circulaţia pe DE 85 a fost deviată de pe 
tronsonul Urziceni – Mihăileşti – Buzău, pe ruta Urziceni – Căldăruşanca – Mizil – Buzău. 

Vom reveni cu amănunte.  
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  ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ÎN 
DOMENIUL ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE. În 
ultimele 24 de ore, lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor, acţionând 
pentru executarea misiunilor ce  le revin în domeniul ordinii şi siguranţei publice au 
înregistrat 99 evenimente.   

Poliţiştii au constatat 47 infracţiuni, dintre care 22 de natură judiciară. De asemenea, s-
au înregistrat 12 accidente de circulaţie – soldate cu 5 morţi şi 10 răniţi grav.  

Efectivele  de poliţie - în acţiunile şi controalele specifice organizate în scopul 
combaterii fenomenului infracţional - au descoperit 22 autori ai unor infracţiuni, dintre care 
19 au comis faptele în ultimele 24 de ore. De asemenea, au aplicat peste 6.000 sancţiuni 
contravenţionale, cuantumul amenzilor totalizând 3 miliarde lei. 

Unităţile din cadrul Jandarmeriei Române au executat, în intervalul menţionat, 1.096 
misiuni de asigurare şi menţinere a ordinii publice, cu circa 7.000 jandarmi.  

Totodată, 8.350 jandarmi au asigurat paza la 1.088 obiective de interes deosebit, iar 850 
jandarmi au executat misiuni de pază şi intervenţie la conductele de transport produse 
petroliere, pe tronsoane totalizând peste 1.180 km. 

Poliţia de Frontieră a aplicat 277 sancţiuni contravenţionale în valoare de  peste 22 
milioane lei şi au fost ridicate bunuri în vederea confiscării, în valoare de aproximativ 1,9 
miliarde lei. De asemenea, unui număr de 4.070 cetăţeni români nu li s-a permis ieşirea din 
ţară, iar în baza acordurilor de readmisie 50 de cetăţeni români au fost returnaţi. 

Pompierii militari au intervenit la 33 evenimente, dintre care 13 au fost intervenţii la 
incendii, iar în 14 cazuri au acordat asistenţă medicală de urgenţă. 
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